

弹劾公开听证第三场 白宫官员被“惊呆了”

# 特朗普称考虑提供证词

**环球热点**

美国国会众议院情报委员会19日举行针对总统唐纳德·特朗普弹劾调查的第三次公开听证会。4名已经在闭门听证阶段作过证的白宫和政府前任及现任官员露面作证,陈述他们所了解的“电话门”风波并接受委员们质询。

一名证人回忆听到特朗普与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基今年7月的一通电话时,用“震惊”一词描述自己当时的感受。

**“不敢相信自己的耳朵”**

当天的听证会分两场,一场的证人是副总统迈克·彭斯的外交政策助理珍妮弗·威廉姆斯和白宫头号乌克兰事务专家、陆军中校亚历山大·温德曼;另一场的证人为国家安全委员会前俄罗斯事务顾问蒂姆·莫里森和政府前乌克兰问题特使库尔特·沃尔克。

特朗普给泽连斯基打那通引来

乌克兰军援与调查贪腐有关,不知道调查贪腐与2020年总统选举民主党籍竞选人乔·拜登及其儿子有关。“要是他早弄清这些关系”,当时就会提出反对。

这通电话今年8月由一名情报官员检举,特朗普据称在电话中对泽连斯基施压,让他提供拜登父子的“黑料”(拜登儿子受聘于一家乌克兰天然气公司),以换取美方解冻一笔近4亿美元军事援助。民主党人控制的众议院9月24日启动弹劾调查,指认特朗普滥用公权谋取个人政治利益。

**社交媒体攻势**

尽管4名证人并没有抖出新料,白宫还是发动凌厉的社交媒体攻势,在“推特”上实时反驳证人的证词并质疑他们的可信度。

彭斯办公室发表声明,与威廉姆斯“划清界限”。声明称,威廉姆斯的主要工作是为彭斯搜集有关乌克兰的材料,她的顶头上司是彭斯的下级,并不直接向彭斯汇报,她与

沃尔克则用“当时不知道”回答几乎一切质询。他称,自己不知道冻结

彭斯“几乎不互动”。

特朗普的社交网络助理丹·斯卡维诺则把矛头对准仍在白宫任职的温德曼,称乌克兰政府邀请温德曼出任该国国防部长,而且“三顾茅庐”,暗示温德曼对美国的忠诚度可疑。

温德曼回答议员们质询时证实,这确实是真事,但他当时“立即予以回绝”,并且向军队上级和情报部门汇报。

温德曼1975年在乌克兰出生,3岁随家人移民美国,从军20年,现任国安会欧洲事务主管。

特朗普先前把上述二人称作“特朗普黑”团伙。两人在听证会上予以回斥。威廉姆斯称她没想到总统会这么叫她,温德曼则回应说“我不搞派系”。

特朗普和他的长子当天再次抨击众议院举行的听证会,称民主党人“私设公堂”“丢人现眼”。

特朗普18日说,考虑就众议院针对他的弹劾调查提供证词。

**(新华社专特稿)**
**故技重施,意欲何为**

## 美航母经霍尔木兹海峡进入海湾

美国和伊朗关系持续紧张之际,美国“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群19日穿过霍尔木兹海峡进入海湾水域。

按照法新社说法,这是伊朗今年6月击落一架美国无人驾驶飞机后,美国航母首次经过霍尔木兹海峡。

美国海军当天发布声明称,“亚伯拉罕·林肯”号航母按照预定日程前往海湾。美国国防部一名不愿公开姓名的官员说,美国军方与伊朗海岸警卫队的交流“安全、专业”。美军航母战斗群上一次通过霍尔木兹海峡是在4月。

霍尔木兹海峡是进出海湾的唯一航道,海湾产油国严重依赖这一通道出口原油。伊朗多次威胁,如果敌国如美国作出敌对行动,伊朗将对封锁霍尔木兹海峡。

美方声明说,美军行动旨在“确保海湾地区贸易畅通、海上运输安全和稳定”。

美伊关系近几个月持续紧张。以应对伊朗“威胁”为由,美国5月在中东地区增强军事部署,包括派遣“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰战斗群。海湾地区今年夏天发生多起油轮遇袭事件,美国归咎于伊朗,伊朗指认美国做局陷害。伊朗6月击落美国无人机后,美方在最后一刻叫停报复行动。

美伊敌对加剧缘于美国去年5月单方面宣布退出伊朗核问题全面



11月19日,美国“亚伯拉罕·林肯”号航母(左)、英国皇家海军“保卫者”号驱逐舰(中)、美国海军“法拉格特”号导弹驱逐舰(右)编队通过霍尔木兹海峡。

协议。美方后续恢复和追加对伊朗制裁,今年5月开始全面封堵伊朗原油出口。作为回应,伊朗自5月起分阶段中止履行伊核协议部分条款。

伊朗方面本月初宣布中止履行协议第四阶段措施,向福尔多核设

施1000多台离心机注入轴气。国际原子能机构后续证实,伊朗在福尔多核设施恢复浓缩铀活动。

美国国务卿迈克·蓬佩奥18日宣布,美方从12月15日起恢复关

美国企业与伊朗合作在福尔多核设施开展民用项目的豁免。

法国19日就这一决定表达遗憾,俄罗斯国家原子能公司与伊朗方面在福尔多核设施有合作。

**(据新华社)**

## 以色列对叙利亚进行大规模空袭

据新华社大马士革11月20日电 叙利亚军方20日发表声明说,以色列战机当天凌晨发射多枚导弹空袭叙首都大马士革周边地区。以军方表示,当天对伊朗军方在叙境内的军事目标进行了大规模轰炸。

叙军方在声明中说,当地时间20日凌晨1时20分(北京时间7时20分),以色列战机从以方占领的叙利亚戈兰高地和黎巴嫩南部迈尔季欧云向大马士革周边地区发射多枚导弹。声明称,叙利亚方面正在对袭击造成的破坏进行调查。

叙利亚国家电视台播放的电视画面显示,袭击造成部分民居内外设施损毁。电视台报道说,大马士革农村省将为修复遭此次袭击破坏的民居提供援助。

以色列国防军20日凌晨发表声明说,作为对伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”19日从叙利亚向以色列发射火箭弹的回应,以军19日夜间到20日凌晨对伊朗在叙利亚的军事目标实施了大规模轰炸,打击了“圣城旅”在叙利亚的数十个军事目标,包括导弹发射炮台、武器仓库、指挥中心和军事基地等。

根据以方声明,在轰炸期间,叙利亚防空部队发射了一枚防空导弹,为此以军摧毁了部分叙利亚防空导弹发射炮台。

当地时间19日凌晨,位于戈兰高地的以色列社区响起防空警报。以色列国防军表示,当天叙利亚方面向戈兰高地发射了4枚火箭弹,均被以色列防空系统拦截,当地以色列社区未受到任何打击。

以军曾多次以打击伊朗军事设施为由,空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙驻军。

## 土耳其称年内遣返多数“伊斯兰国”成员

**遣返目的地多为欧洲国家**

土耳其官员19日说,将在年底前把土方羁押的大部分极端组织“伊斯兰国”成员遣返回原籍国,主要是欧洲国家。

美国国防部同一天警告,“伊斯兰国”利用近期叙利亚北部局势混乱重整旗鼓,可能将酝酿对西方国家发动新的袭击。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢说,遣返人员的数量取决于具体程序所耗费的时间,“我认为我们将在年底前送走他们中的大部分”。土方近期在叙利亚东北部抓获287名武装人员,另外羁押的嫌疑人数以百计。

索伊卢告诉路透社记者,土方希望本周遣返6至7人,正联系爱尔兰、荷兰等国。土方上周开始遣返所羁押的“伊斯兰国”成员回国,

包括10名德国人、1名美国人和1名英国人。

19日,土耳其遣返的两名“伊斯兰国”女性成员抵达荷兰阿姆斯特丹机场后当即遭警方逮捕,面临参与恐怖组织罪名指控。

遣返目的地多数是欧洲国家,土方指认这些国家接收速度太慢。一些欧洲国家不愿接收加入“伊斯兰国”的本国公民,取消一些武装人员及其家属的国籍。索伊卢说,取消国籍的做法违反国际法。

欧洲方面正寻求把数以千计的“伊斯兰国”武装人员从叙利亚的监狱转移至伊拉克。这些监狱由叙利亚库尔德武装控制,欧洲国家担心土耳其10月越境打击库尔德武装可能导致部分武装人员和他们的家

属从监狱逃走。

美国国防部督察长办公室19日发布的一份报告显示,“伊斯兰国”利用土耳其进入叙利亚东北部发动军事行动和美军驻军减少的机会重整旗鼓,加强策划海外袭击的能力。

美国10月初在土耳其军事行动前宣布从叙利亚撤出全部驻军,承受来自国内外的压力。美方后续宣称留守部分美军在叙利亚北部保护油田。

报告说,“伊斯兰国”可能获得“时间和空间”,为袭击西方国家做准备并支持其19个海外分支。长期来看,这一组织可能寻求重新控制叙利亚部分人口密集地区,并在全球扩大影响力。

**(据新华社专特稿)**
**闭门磋商入盟门槛**

## 欧盟围绕吸纳新成员吵翻天

按照这名外交官的说法,法国抛出的提议显然是为阻挠北马其顿等国入盟进程,“有关改革入盟程序的讨论不应成为欧盟推迟吸纳新成员或阻挠某些国家入盟的借口”。

西巴尔干国家包括塞尔维亚、克罗地亚、阿尔巴尼亚、北马其顿、波斯尼亚、黑山等国家。其中克罗地亚2013年加入欧盟,其他西巴尔干国家虽不同程度地开启加入欧盟的进程,但进展缓慢。

眼下正逢欧盟机构领导人换届之际。欧盟轮值主席国芬兰的欧洲事务部长蒂蒂·图普赖宁19日否认欧盟会立刻对法国的提议举行投票表决,表示要等新一届欧盟委员会12月1日上任后再作考虑。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙

**(据新华社专特稿)**
**犹太人定居点问题联合国保持立场不变**

## 美政府转向 古特雷斯表示遗憾

新华社联合国11月19日电 联合国秘书长发言人19日说,秘书长古特雷斯对美国政府的以色列犹太人定居点政策转向表示遗憾,联合国的有关立场没有改变。

美国国务卿蓬佩奥18日表示,美国政府不再视以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。针对蓬佩奥这一表态,古特雷斯的发言人迪雅里克在19日的例行记者吹风会上说,联合国仍以安理会有关决议为指引,仍致力于帮助巴勒斯坦人和以色列人在有关决议基础上实现持久和平。

迪雅里克说,安理会第2334号决议认为,以色列的定居点活动公然违反国际法,严重阻碍实现“两国方案”,并阻碍实现公正、持久和全面的和平,这也是秘书长的立场。他说,联合国方面的立场将来也不会改变。

定居点问题是巴以问题症结之一。以色列在1967年第三次中东战争后开始在东耶路撒冷和约旦河西岸地区兴建犹太人定居点。国际社会认为所有的犹太人定居点都属非法,并对中东实现和平构成威胁。

近年来,特朗普政府多次宣布亲以色列的中东政策。此前,特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都,搬迁美国驻以色列大使馆至耶路撒冷,承认以色列对戈兰高地拥有主权,关闭了巴解组织驻华盛顿办事处,停止了对联合国巴勒斯坦难民救济机构的资助。

**增加300个编制**

## 德内政部扩编以打击极右翼势力

新华社柏林11月19日电 德国联邦议院预算委员会19日批准内政部增加300个编制,以加强打击极右翼势力。

德国内政部发言人史蒂夫·阿尔特说,300个岗位将补充到内政部下属的联邦刑事警察局,2020年扩编后联邦刑警局的编制将超过7860人。

德国媒体援引联邦刑警局的一份文件报道说,扩编人员将组

**为使四国峰会取得实质性进展**

## 乌克兰:愿接受“合理妥协”

新华社基辅11月19日电 乌克兰外长普里斯基科19日在基辅表示,乌克兰希望下月初在巴黎举行的“诺曼底模式”四国峰会能够取得实质性成果,为此乌克兰愿意接受“合理妥协”。

普里斯基科19日在基辅会见了到访的德国外长马斯,双方就“诺曼底模式”四国峰会准备工作举行了会谈。普里斯基科在会见后举行的记者会上表示,乌克兰代表团将以“开放的心态”与各方展开讨论,为使峰会取得实质性进展,乌克兰愿接受“合理妥协”。

马斯表示,德国一贯支持乌克兰维护领土和主权完整,为了乌克兰东部最终实现和平,德国和法国愿意在峰会上贡献自己的力量。

乌克兰总统泽连斯基当日在基辅表示,他计划在“诺曼底模式”四国峰会上就进一步交换扣押人员、

结束顿巴斯地区冲突、顿巴斯地区选举和安全性问题与各方进行讨论,并希望此次峰会能够就这些问题达成明确的“期限”。

泽连斯基日前与法国总统马克龙通电话,马克龙表示乌克兰已满足举行“诺曼底模式”四国峰会的所有必要条件,各方一致同意于12月9日在巴黎举行峰会。

另外,俄罗斯于11月18日释放了去年11月扣押的3艘乌海军船只,此举被外界认为是俄罗斯为“诺曼底模式”四国峰会“建立信任”。

“诺曼底模式”创立于2014年6月,法国借纪念诺曼底登陆70周年之际,邀请俄罗斯、德国、乌克兰领导人在诺曼底就乌克兰局势进行了首次磋商。上一次“诺曼底模式”四国峰会于2016年在德国柏林举行。

## 旅美大熊猫“贝贝”启程回国



11月19日,在美国华盛顿的美国国家动物园,大熊猫“贝贝”启程回国前散步玩耍。在华盛顿美国国家动物园出生和长大的雄性大熊猫“贝贝”19日结束旅美生涯,踏上回国旅程。

**新华社发**
**不怕撕咬更难被穿透**

## 澳大利亚研发“防鲨”潜水衣材料

澳大利亚南澳弗林德斯大学新近研发一种潜水衣材料,可保护潜水者免受鲨鱼撕咬伤害。

英国《每日邮报》19日报道,研究人员把轻便又坚固的“超高分子量聚乙烯”纤维与潜水衣常用的氯丁橡胶相结合,创造出新材料。

研究人员将新材料制成两种不同类型面料,与普通潜水衣面料一同接受测试。项目主管查理·胡文尼尔斯介绍,结果显示两种新材料均可就鲨鱼撕咬提供一定程度的保护。

测试中,研究人员用面料包裹含有传感器的钢盘并放进海里,供大白鲨撕咬;同时在实验室中尝试

切割、撕裂并穿透面料。

胡文尼尔斯说,实地和实验室测试均显示,与常用面料相比,新材料制成的面料更难被穿透,切割产生的切口也更小、更浅。

研究人员希望证明,新材料已坚固到能抵御大白鲨撕咬,因而有助于降低人类潜水时受伤的风险。

研究人员说,需要进一步测试用新材料制成的潜水衣功效,以及人们穿着潜水衣时可能遭遇的肉体伤害。

**(新华社微特稿)**